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Procès-verbal de la réunion de bureau  
du 17 avril 2024 à Granville 

salle Marité à 8 Milles Nautic 

Présents 
Emile Christophe (Milou), président, Thierry Petillault, vice-président, Hervé Gauthier, trésorier,  

Joël Berthelot, Jacques Besneville, Alain Guérin, Maud Hortala, Annie Norel, Jean-Claude Norel, Philippe Pruvost, Monique Quéméneur 

Absents excusés 
Annie Cossé, secrétaire, Pascal Bertin. Le bureau souhaite un prompt rétablissement à Annie. 

Ordre du jour 

1. Approbation du PV du bureau du 20 mars 2024 
2. La Granvillaise 

a. travaux 
b. réarmement 
c. remise à l'eau 
d. stage équipiers 

3. Albatros II 
4. Trésorerie 

a. point à fin mars 
b. indemnité assurance 
c. point subventions 

5. Boutique 
a. Fécamp 
b. Brest 
c. Douarnenez 
d. Festival des voiles de travail 
e. autres événements 
f. stores vitrine 
g. achats marchandises 

6. Communication 
a. site internet 
b. invitation presse et élus pour le 22 avril 
c. fanion BIP 
d. jeux de panneaux 

7. divers 
a. pass culture (Maud) 
b. skippair (Hervé) 
c. Escape game (Maud) 
d. Office de tourisme : création d'expérience (Maud) 
e. Mille Pattes à Granville (Hervé) 

Le président ouvre la séance à 17H30 

Milou remercie tout d’abord l’équipe du chantier Duboscq et les bénévoles engagés dans les travaux de la Granvillaise. Un repas 
adhérents et chantier Duboscq est organisé le 1er mai au local de Saint Pierre Langers. Le 8 juin, le chantier sera invité pour une sortie 
en mer. 
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1. Approbation du procès-verbal de la réunion de bureau du 20 mars 2024 
Le PV de la réunion de bureau du 20 mars 2024 est remis aux administrateurs. 

Décision du bureau : le projet de PV de la réunion de bureau du 20 mars 2024 est approuvé à l’unanimité. 

2. La Granvillaise 
a. Travaux 

Les travaux de charpente sont terminés après presque 3 mois passés sur le terre-plein. Toute l’équipe du chantier Duboscq 
s’est mobilisée sur La Granvillaise et plus de 20 bénévoles très motivés et coordonnés par Jacques Besneville ont participé 
aux réparations. Milou remercie tous les adhérents pour leur forte implication. 

b. Réarmement 

Le réarmement est programmé samedi 20 avril à partir de 9H30. 

c. Remise à l'eau et sortie de réglage 

La remise à l’eau aura finalement lieu lundi 22 avril à partir de 8H00 afin de bénéficier de la présence des ouvriers du chantier. 
La presse, les élus et les adhérents sont invités à cet événement. La sortie de réglage est programmée le samedi 27 avril avec 
un rendez-vous matinal à 7h30. 

Nous nous excusons car la sortie et très matinale, rendez-vous 7h30 quai 

d. Stage équipiers 

Le stage de formation des équipiers aura lieu du 11 au 14 juin 2024. 

Le programme comprendra 4 jours de navigation : 1 journée complète à Chausey et 3 1/2 journées en baie. Il est prévu pour 
15 personnes maximum. Il sera remis un support pédagogique de cours et navigation. 

Rappel : le tarif est fixé à 420€ pour le stage adhérent à jour de sa cotisation 2024. 

Le paiement est effectué par chèque qui ne sera pas débité à l'inscription. Si le stagiaire-équipier fait 5 sorties avec des clients 
hors convoyage en tant qu'équipier pendant la saison, le chèque de 420€ sera restitué. Dans le cas contraire, il sera encaissé 
en fin de saison. 

Maud indique de 10 adhérents sont déjà inscrits. Il reste 5 places. L’animation du stage sera assurée par Maud et Mitidja à 
l’aide de cartes-actions qui constitueront un passeport « Equipier ». Il sera remis à chaque stagiaire un kit.  

Il est proposé aux stagiaires d’acquérir une vareuse « La Granvillaise » bleue marine au prix de 78€ TTC. 

Le même kit « Equipage » sera fourni gracieusement aux marin professionnels (3x105€TTC). 

Décision du bureau : le bureau décide de relancer les adhérents pour l’inscription au stage. Le kit proposé est adopté à 
l’unanimité. 

3. Albatros II 

Les travaux de carénage ont eu lieu fin mars sur le terre-plein de Hérel en présence de plusieurs adhérents motivés et 
coordonnés par Thérèse Brière. 

Une sortie de réglage a eu lieu à la suite. 

Le bureau veut que ce bateau-école soit ouvert à tous les adhérents sous la responsabilité de référents : actuellement Thérèse 
Brière et Julien Valognes. Il faudrait compléter le dispositif. 

Une formation à quai est proposée en fonction de l’intérêt porté par les adhérents. 

Le groupe Whatsapp est actuellement administré par Thérèse. Le bureau rappelle que seuls les adhérents à jour de leur 
cotisation 2024 peuvent naviguer sur l’Albatros. 
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Décision du bureau : le bureau décide d’ouvrir la navigation à tous les adhérents intéressés. Il est également décidé de faire 
administrer le groupe Whatsapp par un membre du bureau. Il sera complété par un groupe de diffusion sur la messagerie de 
l’AVGG. 

4. Trésorerie 

Hervé présente l’arrêté des comptes à fin mars, la situation de la trésorerie et des investissements. 

     

La trésorerie est de 89534€ avant l’échéance d’investissement d’avril. 

Les investissements déjà financés se montent à 89447€ au 19 avril. 

Décision du bureau : Le bureau valide le règlement des fournisseurs Duboscq pour 24230,40, Cadel pour 720€, Bauché pour 
907,20€. Le solde des travaux sera versé le 20 mai sur les fonds propres et le solde indemnitaire de l’assurance. 

5. Boutique 

a. Fécamp Grand’Escale : le bateau sera absent de Granville du 6 au 15 mai. Le convoyage aller est complet. Il reste 3 
places pour le retour. 

b. Fêtes maritimes de Brest et Temps fête Douarnenez : le bateau sera absent du 10 au 24 juillet. Les inscriptions sont 
ouvertes avec 4 convoyages : Granville-Brest ; Bret-Douarnenez ; Douarnenez-Granville. 

c. Festival des voiles de travail : du 21 au 25 août. Une réunion de coordination est organisée par GTM le 6 mai à 16h. 
d. Toute la mer sur un plateau : 5 et 6 octobre. La SPL ports de la Manche, organisatrice de l’événement demande 

quelle sera la participation de l’AVGG. La proposition est de reconduire le stand, deux animations nautiques 
(baptêmes de mer, tours dans le port de commerce et escape game).  

e. Stores vitrine : Annie Norel propose de changer les stores de la boutique. Hervé propose également d’étudier la 
faisabilité d’implanter des stores extérieurs avec une identification de l’association « maison de la Bisquine » par 
exemple. 

f. Achats marchandises : Annie Norel a commandé des marchandises pour 2000€ environ. Une autre commande sera 
envisageable une fois que l’ensemble des travaux seront tous financés. Le bureau attend que la commission 
d’achats se réunisse et fasse des propositions pour optimiser les choix de produits. 

Décision du bureau : le bureau décide de relancer les adhérents pour les différents convoyages, de participer à 
l’organisation du « festival des voiles de travail » et de « toute la mer sur un plateau ». les achats de stores et l’étude des 
stores extérieurs sont confiés à Alain Guérin. Les prochains achats de marchandises seront soumis à l’approbation 
préalable du bureau. 

6. Communication 

a. Site internet : le site actuel a été piraté par adjonction de publicités américaines. Ceci a obligé de revoir la protection 
du site en https et de procéder à une mise à jour de la version de wordpress. Ceci est sans conséquence pour le 
contenu et l’administration du site. 

b. Invitation presse et élus pour le 22 avril : une invitation a été adressée aux élus et à la presse pour la remise à l’eau 
de La Granvillaise. 

c. Fanions BIP : l’association a fait l’acquisition d’un fanion pour l’Albatros et un pour La Granvillaise. 
d. Jeux de panneaux : Maud propose de faire deux jeux de panneaux pour le bateau au format A3. 

Décision du bureau : pas de décision particulière à prendre au niveau du bureau. 

7. Divers 

a. Pass culture : Maud explique le fonctionnement du pass culture en lien avec les collèges et lycées. La gestion d’une 
deuxième billetterie semble compliquée à gérer. Maud propose de différer cette possibilité à 2025. 
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b. skippair : Hervé intervient sur la proposition de Skippair qui est un site de réservation en ligne de bateaux très 
proche du mode de fonctionnement de Airbnb. Si l’approche semble intéressante, elle est également compliquée à 
gérer au niveau du partage de planning. Et enfin, le site est très gourmand en termes de prestation de services 
(entre 15 et 18%). 

c. Escape game : Maud décrit l’intrigue autour de ND du Cap Lihou. Elle va écrire un scénario adaptable aux enfants et 
aux adultes. Des textes-questions seront pré-enregistrés pour permettre aux joueurs de découvrir les énigmes. 

d. Office de tourisme : Maud explique que l’office de tourisme veut développer des créations d'expérience. La 
proposition est de répondre par « une expérience inoubliable sur un voilier traditionnel ». 

e. Mille Pattes à Granville : Hervé propose d’accueillir le Mille Pattes au retour de Douarnenez. Celui-ci ferait escale 
quelques jours au port de commerce à la place de port du Charles Marie. Il utiliserait notre billetterie moyennant une 
commission de 15%. Dès que La Granvillaise aurait fait le plein, les autres clients auraient la possibilité d’embarquer 
sur le Mille Pattes. 

Décision du bureau : Le bureau décide de différer le référencement du Pass Culture à 2025 et de ne pas retenir l’offre 
SKIPPAIR. L’Escape Game est adopté à l’unanimité. L’accueil du Mille Pattes est approuvé à l’unanimité. 

Fin de la réunion à 19H30 

Prochaine réunion 
La prochaine réunion de bureau aura lieu le jeudi 24 mai à 17h30 salle Marité. 

Le président, Emile Christophe 

 


